1. Taaskasutustulemused

Eesti Pakendiringlusega oli liitunud 31.12.2008 seisuga 1874 pakendiettevõtjat. Eesti Pakendiringluse kliendid on praeguseks hetkeks deklareerinud 2008. a pakendimassiks ligi 59 000 tonni. 2008. aastal suunas Eesti Pakendiringlus taaskasutusse ligi 37 000 tonni pakendijäätmeid. 

Materjali liikide lõikes annab ülevaate taaskasutustulemustest järgmine joonis:
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2. Teenuste sisseostmine

2008. a kevadel viis Eesti Pakendiringlus läbi hinnapärimised Põhja- ja Kesk-Eestis niiöelda kellukese tüüpi konteinerite teenindamiseks ning testis erinevate ettevõtete poolt pakutava tühjendusteenuse kvaliteeti. Parima osutus OÜ Resk ning alates 01.07.2008 hakkaski nimetatud ettevõte neid konteinereid teenindama.

Silmas pidades 01.01.2009 karmistuvaid nõudeid kogumispargi tihedusele, võttis MTÜ Eesti Pakendiringlus kasutusele 300 uut konteinerit. Nendest 200 tk olid uut tüüpi 5-kuubise mahuga kellukese-tüüpi konteinerid. Tootjateks olid OÜ Birger ja OÜ Varena Metall.

Seoses kellukese-tüüpi konteinerite operaatorfirmade muutumisega, suurendasime alates 01.07.2008 ka sorteerimismahte Paikre sorteerimisjaamas ning Narva Jäätmekäitluskeskuses.

3. Kogumisvõrk 

Juba alates oktoobrist 2006 on Eesti Pakendiringlus kogunud pakendijäätmeid igast omavalitsusest. Ning endiselt on Eesti Pakendiringlus ainus taaskasutusorganisatsioon, kes üleriigilise kogumise nõudega toime tuleb.

Terve 2008. aasta ulatuses pidas MTÜ Eesti Pakendiringlus läbirääkimisi MTÜ-ga Eesti Taaskasutusorganisatsioon ning sõlmiti 27.10.2009 kogumispunktidele ristviitamise kokkuleppe. 

Seisuga 31.12.2008 kuulus Eesti Pakendiringluse ülalpeetud ning viidatud konteinervõrku konteinereid maakonniti järgmiselt:

Harjumaal 1301 konteinerit

Hiiumaal 113 konteinerit

Ida-Virumaal 390 konteinerit

Jõgevamaal 219 konteinerit

Järvamaal 283 konteinerit

Läänemaal 302 konteinerit

Lääne-Virumaal 367 konteinerit

Põlvamaal 219 konteinerit

Pärnumaal 473 konteinerit

Raplamaal 207 konteinerit

Saaremaal 253 konteinerit

Tartumaal 499 konteinerit

Valgamaal 244 konteinerit

Viljandimaal 240 konteinerit

Võrumaal 208 konteinerit

Lisaks toimub pakendijäätmete kogumine kilekottidega Kihnu vallas, Pärnu linnas, Tallinna linnas, Ambla vallas, Tapa vallas, Aegviidu vallas ja Piirissaare vallas.

Olgu siinkohal märgitud, et seoses uue taaskasutusorganisatsiooni (OÜ Tootjavastutusorganisatsioon) läbipaistmatu turunduspoliitikaga on Eesti Pakendiringlus kaotanud praeguseks mitmeid suurkliente, seega ka kogumispargi finantseerimist ning seetõttu oleme praegu asunud konteinerparki vähendama seaduses sätestatud miinimummääradeni. 

Tähelepanuväärne segadus sündis 2008. aasta suvel, kui AS Ragn-Sells väitis end olevat ostnud AS-lt VSA Eesti ära Eesti Pakendiringluse rahastamisel olnud konteinerid. Kuna enamus nendest konteineritest kuulus omavalitsustele, siis esitasid mitmed omavalitsused (nt Sillamäe linn, Vaivara vald, Toila vald, Laekvere vald, Väike-Maarja vald, Tamsalu vald, Rakke vald, Märjamaa vald, Tallinna linn jne) konteinerite soetamist tõendavad dokumendid ning AS Ragn-Sells oli sunnitud loobuma oma ambitsioonidest. Samas ei olnud mitmed omavalitsused teadlikud konteinerite omandist ning allkirjastasid konteinerite teeninduslepingud AS-ga Ragn-Sells.

Seoses 2008. aasta alguses käivitunud sorteerimispaanikaga suurenes oluliselt avalike pakendikonteinerite täituvus. Keskeltläbi olime sunnitud seetõttu kahekordistama konteinerite tühjendussagedust.

Eraldi väärib väljatoomist tõik, et 2008. aasta alguses trahvis Tallinna Munitsipaalpolitsei Eesti Pakendiringlust kaks korda 5000 krooni suuruse trahviga konteinerite ümbruse reostuse pärast. Tallinna Linnakohus tuvastas, et nimetatud trahvid ei olnud õiguspärased ning valesse kohta pandud jäätmete eest vastutavad siiski jäätmevaldaja ja maaomanik. Lahendamaks olukorda, muutis Tallinna Linnavolikogu Tallinna jäätmehoolduseeskirja nii, et kohustati taaskasutusorganisatsioone koristama 6 meetri raadiuses kogumispunkti ümbrust. Praeguseks on õiguskantsler tuvastanud, et taoline nõue on põhiseadusvastana ja kohustanud Tallinna Linnavolikogu viima eeskirja kooskõlla seaduste ja põhiseadusega.

4. Teavitustegevus

Eesti Pakendiringlus jätkas 2008. aastal juba varasemaid teavitusprogramme ning algatas ka mitu uut. Tegevused koos kuludega olid järgmised:

-         trükised (57 667 kr)

-         koostöö Delfi portaali rubriigiga teadus/loodus (~20 000 krooni)

-         interaktiivse Regio konteinerite kaardi ülalpidamine (18 000 krooni)

-         osalemine festivalidel ja messidel (~30 000 krooni)

-         pakendiringlus.ee kodulehe toimetamine (~20 000 krooni)

-         Teeme Ära projektis osalemine (~40 000 krooni)

-         suhtekorraldusteenused (235 200 krooni)

-         õppevahendid koolidele (~1000 krooni)

-         kampaania ”märka pakendikonteinerit” (~40 000 krooni)

-         välireklaam (170 148 kr)

-         koostöö portaaliga lastekas.ee (25 000 kr)
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